

БК. 137
16.02.2018



Прокуратура Российской Федерации

Прокуратура Тульской области

**ПРОКУРАТУРА
БЕЛЕВСКОГО РАЙОНА**

ул. Октябрьская, 1
Белев, Россия, 301530

Директору ГУ ТО «Белевский
психоневрологический
интернат»

Жаворонковой С.В.

13.02.2018 № 7-03-2018

ул. Спортивная, д. 29, г. Белев,
Тульская область, 301530

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического
законодательства и законодательства о пожарной безопасности

Прокуратурой Белёвского района совместно с территориальным отделом
Управления Роспотребнадзора по Тульской области в Суворовском, Белевском,
Дубенском и Одоевском районах, а также инспектором ОНД по Белёвскому району
проведена проверка соблюдения требований санитарно-эпидемиологического
законодательства и законодательства о пожарной безопасности, в месте с
круглосуточным пребыванием граждан – ГУ ТО «Белевский психоневрологический
интернат».

В соответствии со ст.11 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» индивидуальные
предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими
деятельностью обязаны:

- выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений,
предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-
эпидемиологический надзор должностных лиц;
- разрабатывать и проводить санитарно-противоэпидемические
(профилактические) мероприятия;
- обеспечивать безопасность для здоровья человека выполняемых работ и
оказываемых услуг, а также продукции производственно-технического назначения,
пищевых продуктов и товаров для личных и бытовых нужд при их производстве,
транспортировке, хранении, реализации населению;
- осуществлять производственный контроль, в том числе посредством проведения
лабораторных исследований и испытаний, за соблюдением санитарно-
эпидемиологических требований и проведением санитарно-противоэпидемических
(профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, а также
при производстве, транспортировке, хранении и реализации продукции;
- осуществлять гигиеническое обучение работников.

БЛ № 031777
№49-8

07.02.2018 была проведена проверки в государственном учреждении Тульской области «Белевский психоневрологический интернат» в ходе которой выявлены следующие нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения:

- стены в жилой комнате №63, потолок в овощном цехе пищеблока имеют признаки поражения грибком, что делает некачественным проведение влажной уборки и дезинфекции жилых и производственных помещений - что является нарушением Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», ст.11., ст.24., п.5.1, п.5.3., п.7.1. СП 2.1.2.3358-16 «Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию, санитарно-гигиеническому и противоэпидемическому режиму работы организаций социального обслуживания», раздел IV СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»;
- не организована дезинфекция отходов класса Б (памперсы), сбор отходов осуществляется в одноразовую мягкую упаковку несоответствующего цвета (черные пакеты) - нарушение п.8.11. СП 2.1.2.3358-16 «Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию, санитарно-гигиеническому и противоэпидемическому режиму работы организаций социального обслуживания»; п.2.18. СанПиН 2.1.3.2630

10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность»; п.4.10., п.4.11. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами»;

- в медицинской комнате отсутствует запас средств индивидуальной защиты (перчатки) для персонала - нарушение п.8.22. СП 2.1.2.3358-16 «Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию, санитарно-гигиеническому и противоэпидемическому режиму работы организаций социального обслуживания».

Статьей 37 Федерального закона № 69-ФЗ от 21.12.1994 «О пожарной безопасности» установлено, что руководители организаций осуществляют непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведомственных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.

Постановлением правительства Российской Федерации № 390 от 25 апреля 2012 года утверждены Правила противопожарного режима в Российской Федерации, которые содержат требования пожарной безопасности, устанавливают правила поведения людей, порядок организации производства и содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов в целях обеспечения пожарной безопасности.

07.02.2018 в ходе проведенной проверки также были установлены нарушения законодательства о пожарной безопасности.

В результате проведенного пожарно-технического обследования ГУ ТО «Белёвский психоневрологический интернат» было выявлено нарушение требований пожарной безопасности, а именно:

- в банно-прачечном корпусе в помещении раздевалки, пошивочного цеха, общих коридоров, отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, что является нарушением СП 5.13130.2009 таблица А1 п.9, СП 5.13130.2009 Приложение Ап. А.4

- в подвале основного здания размещены помещения складского назначения, в которых хранятся горючие вещества и материалы, что является нарушением СП 4.13130.2013 п.5.1.4.
- в цокольном этаже, расположенном под пищеблоком отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, что является нарушением СП 5.13130.2009 таблица А.3 п.38, СП 5.13130.2009 Приложение А п. А.4.
- в цокольном этаже, расположенном под пищеблоком отсутствует система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, что является нарушением СП 5.13130.2009 п.3.3.
- у эвакуационного выхода из банно-прачечного комплекса отсутствует горизонтальная входная площадка, что является нарушением СП 5.13130.2009 п.5.2.3.
- не проведена огнезащитная обработка чердачного помещения здания морга, здания гостиницы, что является нарушением ППР в РФ п.21.

Указанные нарушения стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения требований, санитарно-эпидемиологического законодательства, а также противопожарной безопасности. Вышеуказанные нарушения могут повлечь возникновение чрезвычайной ситуации и создать угрозу жизни и здоровью граждан, находящихся в помещении учреждения, в связи с чем, виновные в нарушении закона лица должны быть привлечены к дисциплинарной ответственности.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона от 17 января 1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, в месячный срок принять конкретные и исчерпывающие меры по устранению нарушений закона, причин и условий, им способствующих, а также недопущению их впредь. ✓
2. О дне и времени рассмотрения представления сообщить в прокуратуру района для участия в его рассмотрении представителя прокуратуры.
3. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения закона. Копии приказов о наказании направить в прокуратуру района.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме с приложением необходимых документов.
5. Невыполнение (неполное, несвоевременное выполнение) законных требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных Федеральным законом от 17 января 1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», влечет административную ответственность по ст. 17.7 КоАП РФ.

Заместитель прокурора района
советник юстиции



Е.И. Серегина